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Beslisnota Kamervragen van Esch (PvdD) over VN-
onderzoek m.b.t. export PFAS-afval van Chemours 

 

Aanleiding 
Op 30 november ontving u vragen van het lid van Esch (PvdD) over de artikelen 
‘VN onderzoekt rol Nederlandse overheid in PFAS-schandaal VS’ en ‘export giftig 
PFAS-afval Chemours kan bijdragen aan schending mensenrechten, waarschuwt 
de VN’. In de bijlage ontvangt u de Kamerbrief met de voorgestelde 
beantwoording.  

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd om de beantwoording van de Kamervragen goed te keuren 
zodat deze kan worden toegezonden aan de Kamer.  

Kernpunten 
De Environmental Protection Agency (EPA) in de VS heeft in september 
beoordeeld dat afval van Chemours NL met GenX vanuit Nederland naar een 
verwerkingsfacilitieit van Chemours in North Carolina (VS) geëxporteerd mag 
worden, zodat het in North Carolina verwerkt kan worden. Via de Permanente 
Vertegenwoordiging te Genève is in september een communicatie van vier VN-
rapporteurs mensenrechten ontvangen met een zestal vragen om toelichting naar 
aanleiding van mogelijke milieu-incidenten bij de verwerking van PFAS-afval dat 
ook afkomstig kan zijn van Chemours Dordrecht. In de DGMI-staf van 29 
september bent u over deze vragen geïnformeerd. De antwoorden op die vragen 
heeft u eind november ter informatie ontvangen. Omstreeks 24 november zijn de 
antwoorden gepubliceerd op de webpagina van het Office of the High 
Commissioner of Human Rights (OHCHR).  
 
Na publicatie hebben verschillende kranten aandacht aan de transporten besteed. 
De vragen van Van Esch gaan over twee van deze artikelen. In de beantwoording 
wordt het volgende aangegeven:  

• Nederland pakt de PFAS-problematiek zeer serieus op. Daarbij wordt ook 
verwezen naar het PFAS-restrictievoorstel dat Nederland samen met 
Duitsland, Denemarken, Noorwegen en Zweden heeft ingediend;  

• Voor de betreffende afvaltransporten zijn de geldende internationale 
regels gevolgd;  

• De EPA heeft op 29 november middels een zogenaamde ‘withdrawal of 
consent’ haar instemming voor de transporten ingetrokken, met als reden 
dat de vergunde hoeveelheid FRD902 (een PFAS-verbinding, ook bekend 
als GenX), hoger zijn dan de volumes die door Chemours in Fayetteville in 
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één jaar kunnen worden verwerkt. Daarmee zijn de beoogde transporten 
op dit moment dus niet meer mogelijk.   

 
Toelichting 
De antwoorden zijn afgestemd met Buitenlandse Zaken. Binnen IenW zijn de 
antwoorden afgestemd met DGWB en OenM. 
 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 

Bijlagen 
 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Kamerbrief beantwoording 
vragen over de VN dat de rol 
van NL onderzoekt bij het 
schenden van de 
mensenrechten in de VS door 
PFAS-afval afkomstig van 
Chemours 

Beantwoording Kamervragen 
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